

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos, 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42, Teléfonos 1924 y 1424

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25, Tel. 1018

Número suelto: 15 CENTIMOS

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: 7,50 pesetas el trimestre (mas 5 céntimos de recargo por cada Domingo).—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

AÑO DE LA VICTORIA

POR LOS CAMINOS DE ESPAÑA

Los restos de JOSE ANTONIO quedarán depositados anoche en Albacete

Después de unos solemnes funerales en la iglesia de San Juan, el cortejo habrá reanudado esta mañana su marcha

Chinchilla.—La llegada del cortejo de José Antonio a este pueblo ha constituido un acto brillantísimo. El pueblo en masa estaba en la calle. Del kilómetro 260 al 262 cubrían la carretera fuerzas de Falange. A recibir a la comitiva salió un escuadrón de Caballería, los jefes del Movimiento y autoridades.

A la entrada del pueblo se había levantado un gran arco, seguido de unos tres con las inscripciones de ritual.

Durante la ceremonia, una escuadra de bimotors prestó su homenaje, volando a escasa altura.

A las 1,46 la comitiva prosiguió su marcha hacia Albacete. (Logos.)

Albacete.—A las 9,30 de la noche han llegado a esta ciudad los restos de José Antonio, que fueron recibidos kilómetros antes de la población por gran cantidad de gentío, que deseaba adelantar el tributo de respeto al fundador de la Falange, uniéndose seguidamente a la comitiva, que era extraordinaria al llegar a Albacete.

El cortejo hizo alto en el parque de Canalejas, ante la Cruz de los Caídos, en donde se cantó un responso y la Banda Municipal interpretó una marcha fúnebre.

Reanudada de nuevo la marcha a través de las calles del recorrido, que estaban cubiertas de flores y en las cuales previamente se había apagado toda la iluminación, resultó de emoción extraordinaria el paso del cortejo entre banderones y antorchas.

La comitiva, desde la calle de Alatorre, en donde se encuentra la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se dirigió a la plaza de San Agustín, en la que se levanta el Ayuntamiento. La Corporación, bajo maza, presenció el paso del cortejo y se unió al mismo, hasta la iglesia de San Juan, en donde fueron depositados los restos de José Antonio sobre un gran severo fúnebre levantado en medio del templo.

Hasta mañana, a las ocho de la mañana, en que de nuevo emprenderá su marcha la fúnebre comitiva, permanecerá expuesto el féretro en la iglesia de San Juan, por la que ha comenzado a desfilar enorme gentío.

La permanencia de los restos de José Antonio en nuestra ciudad durante casi doce horas, es para que la población albacetense pueda testificar su fervor hacia el fundador de la Falange y en atención a que esta capital secundó el glorioso alzamiento el día 19 de Julio de 1936, manteniendo esta actitud hasta el día 25 del citado mes, en que la ciudad hubo de rendirse ante las fuerzas rojas que atacaban.

Mañana, antes de iniciarse la marcha, a las seis de la mañana, se celebrarán unos solemnes funerales, a los que asistirán las autoridades y jefes de Falange del Movimiento.

Milán.—El Sindicato de Abogados de Milán ha dirigido un mensaje a la Junta del Colegio de Abogados de Madrid en el que se asocian de todo corazón a los honores rendidos a la memoria de José Antonio, que

consagró su fe con su sangre a la Patria, después de haberla exaltado y defendido con su elocuencia de abogado en el Parlamento, en los Tribunales y en las calles. (Logos.)

Génova.—El paquebot italiano "Neptuna" ha salido de este puerto conduciendo a bordo a una misión fascista que desembarcará en Barcelona, portadora de la corona de bronce que envía el Duca para ser depositada en la tumba de José Antonio Primo de Rivera. (Stéfani.)

Madrid.—Con motivo de la permanencia de los restos de José Antonio durante doce horas en la ciudad de Albacete, la comitiva fúnebre no ha

té su entrada en Madrid hasta el próximo miércoles, día 29, a las once de la mañana en lugar del martes, como se había anunciado. (Logos.)

Puertollano.—Ha salido para Mofa del Cuervo la representación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que se unirá a la caravana que conduce los restos de José Antonio. (Logos.)

Ceuta.—Para conmemorar la llegada de los restos de José Antonio a la capital de España, la delegación del Gobierno de esta plaza, ha acordado el desempeño gratuito de prendas de uso personal, piporadas en el Monte de Piedad. (Logos.)

José Antonio y el cortejo de la Unidad Española

por el cronista oficial GUILLEN SALAYA

Sobre la tierra de España, depositaria de valores eternos, sobre la tierra absoluta y bajo el cielo absoluto, camina el fúnebre cortejo. El amanecer ha sido terriblemente duro y frío, como un combate sangriento entre la noche y la mañana. En esta noche que el cortejo subía por la carretera ondulante de Villar de Chinchilla, el otro cortejo de luceros, que camina dando escolta de luces al cuerpo de José Antonio, capitán también de los caídos, desde el arco azul del cielo de la victoria le han arrojado pétalos de blancas rosas hasta cubrir de alibura, brillante y húmeda, su féretro, las grimas de los caídos por Dios y por España sobre el cuerpo del jefe muerto.

El viento nocturno azota los restos de los falangistas navarros que portan sobre sus hombros, en acto de servicio, al fundador de la Falange, a José Antonio, que hoy realiza, en este camino sin tregua, empapado de sol y atardece de frío, y salumado de incienso, entebrecido de rezos y tránsito por la emoción dolorosa y gozosa que a su paso refleja el pueblo hispano en este camino con paso militar, acompañado, solemne y sencillo hacia el imperial monarca. El escuadrillero, José Antonio, fundador y primer capitán de la Falange, realiza, acaso, su último acto de servicio. Ya él había dicho: El camino más corto hacia el imperio es el que pasa por la Revolución Nacional-socialista.

Y he aquí cómo le conducen sobre sus hombros y cómo salen a su encuentro, y cómo le siguen en este su último acto de servicio los hombres y las mujeres de España, unidas en un llanto y en su fervor, unidas en su amor a la Patria, férreamente unidas de nuevo. Blanda cera entre las manos del profeta, para servir, con la pasión anudada en disciplina de flechas yugadas, al destino histórico de España, y, con ello,

al destino histórico de Europa, de esta Europa enloquecida liberal-democrática, que hoy ha de mirar el paso de este cortejo con ojos pasmados, con delirantes ojos de acobrar, y, a la que hay que salvar con nuestro ejemplo: lección impar de la vida y la muerte de José Antonio; arco de la fe cristiana en el destino total y armonioso de la creación.

Avanza el cortejo y se abre árida y resaca la tierra sin galas, la tierra esteparia de la inferior meseta, esta tierra de hidalgos y de gueneros; tierra que busca la llanura y la anchura, tierra que levanta en los altozanos castillos roqueros, atalayas de cristianos ejércitos como este castillo de Chinchilla, que este mediodía contemplamos, y en cuyo escudo se hace el relevo de la guardia.

Treinta y seis camisas viejas de Zaragoza al mando de su jefe provincial y Consejero Nacional, camarada Jesús Muro, recoges los falangistas navarros el féretro que guarda los restos de José Antonio, Jesús Muro da las voces de ritual. Suenan las salvas. Se oye el lejano repique de las campanas tocando a muerto. Las hogueras frepitan y elevan su oración de humo al cielo. Se ha rezado un rosario ante el altar sencillo, que ingenuo y puro como el alma de estos labrantes, de estos humildes peñagales, de estos modestos artesanos que han venido por veredas y rastros a saludar, brazo en alto, a José Antonio. Labrantes, perseguidos, artesanos, pequeños comerciantes, afanosos industriales, que de todos los pueblos a la redonda, se han reunido aquí en el kilómetro 262, con los hombres y mujeres de la camisa azul, con los escuadrilleros, militantes del Movimiento a dar fe, ante el cuerpo inquisido del fundador, de cómo la absoluta mentira, como la mala hierba, ha sido arrancada de cuajo de los surcos hondos de sus corazones.

En esta iglesia, profanada ayer por la absoluta mentira, se festeja esta noche con preces al Señor, del triunfo definitivo de la eterna verdad de la unidad católica, que tú, José Antonio, aquí presente, quisiste para todos los hombres.

Albacete, noche del 23 de Noviembre del Año de la Victoria.

Ya no hay más que una verdad —clamaba el angustioso y entristecido ilustre multifundador—, la eterna verdad, como tú nos enseñaste. No hay más que un servicio: El servicio de España. No hay más que un camino: El del Imperio hacia Dios.

Estaba allí el pueblo en masa. La multitud, ansiosa y desahogada, y ahora enraizada en el destino de esta tierra de pan llevar y de hijos para trabajar, rezar y luchar.

Como testimonio de este juramento solemne "sobre la tierra absoluta y bajo el cielo absoluto", los hombres ardientes de la Falange abren un hoyo y clavan un monolito, que perpetuará eternamente el acto sencillo y entrañable del relevo de la guardia. Avanza el cortejo hacia Chinchilla, ciudad mansueta y guerrera, con rezos de muralla y blancas casas encaladas, abiertas en la plaza de esta giba final de la sierra aragonesa.

Cabe la ermita de Santo Domingo se detiene el cortejo a oír un responso. ¿Cuántos miles de personas, esperan, con el nudo de la congoja a la garganta y bajo el frío acedado del viento nor-

teño, la llegada de José Antonio? Ringleras de hombres y de mujeres, aguantan firmes, en formación, con el espíritu, otra vez, como él quería, religioso y militar, y cuando llega la comitiva, las mujeres saludan al capitán, brazo en alto, sí, pero también con las perlas húmedas, y brillantes de su ternura maternal.

Los hombres se cuadrán, firmes, enhiestos, como viejos guerreros en espera de la última orden.

Los ojos de las mujeres relampaguean con la luz femenina de su alma, presintiendo hijos que sean perfectos, como José Antonio, hijos que atoren las tres "eses", que hacen a los hombres completos: santos, sanos y sabios. Santos, para rezar; sanos, para trabajar; sabios, para crear.

Los hombres están aquí como armonizados con su contorno, integrados en su ser, centrados en su tierra, en la familia, en el municipio, en el sindicato y en el Estado. Están aquí como José Antonio mandaba, bajo el arco de la verdad eterna, al servicio del destino de España.

Dos cosas necesitamos —profetiza José Antonio con su voz suaviosa—: Una nación y una justicia social. A tu paso como capitán, los caminos se pueblan de romeros enervorizados, que comulgan con tu fe y tu doctrina, las tierras se abren jugosas, para que fructifique la semilla de la social justicia. Lugares como aldeas, villas y ciudades, se cubren con la Bandera de España —unidad de los pueblos y de las tierras, tradición hispánica y destino colectivo— y con la bandera roja y negra; esa bandera social que hubiste de arrancar de manos torpes y ruines y a la que pusiste las flechas yugadas de la misión liberadora.

Lento, pausado, rítmico, avanza el cortejo, por el cielo de cobalto cruzan veloces, con estuendo horrisono, varios aviones de los que caen bandadas de rosas, frágiles y firmes como palomas.

La multitud sigue, recta, firme, silente, orante.

La tierra se engalana, la tierra absoluta, se abre ante el cortejo, se dilata en la llanura, se extiende por el estepa de la Mancha buscando la meseta de Castilla. ¡Tierra sin galas que tu cantante, José Antonio, corazón de la raza, voluntad de imperio!

Con paso militar, entre rezos y seguido de un multitudinario cortejo, al cogollo imperial de un solar camina en acto de servicio. Lentamente. Entre camisas azules y clamor de silencio, reposando en alguna iglesia, que es solo espíritu tu refrigerio, como aquí en Albacete, en cuya iglesia, de San Juan, te detienes por doce horas, desde las ocho de la noche, hora de la llegada, hasta las ocho de la mañana, hora de la partida.

Aquí se ha hecho de nuevo el relevo ante una muchedumbre verdaderamente impresionada. A los pies del obelisco, que perpetuará este hecho memorable, y bajo el rúncico de las alas de los trinitores, y sobre el silencio emocionado del gentío innumerable, la Falange de Albacete se hace cargo de los restos de José Antonio. El desfile del cortejo se efectúa por el centro de la ciudad entre filas de antorchas y bengalas y bajo arcos enraizados, dirigiéndose a la iglesia de San Juan. En el templo reposa el cuerpo durante la noche, medido por el canto litúrgico de los salmos y por el clamor encendido de los rezos.

En esta iglesia, profanada ayer por la absoluta mentira, se festeja esta noche con preces al Señor, del triunfo definitivo de la eterna verdad de la unidad católica, que tú, José Antonio, aquí presente, quisiste para todos los hombres.

Albacete, noche del 23 de Noviembre del Año de la Victoria.

Las piedras para construir España son libros. ¿Quién negará su grano de arena?

CRISIS MINISTERIAL EN RUMANIA

Tataresco, encargado de formar nuevo Gobierno por el rey Carol

Bucarest.—Ha dimitido el Gobierno rumano.

Bucarest.—El rey Carol ha confiado al ex presidente del Consejo de Ministros Tataresco la misión de formar Gobierno en sustitución del Gabinete Argetoyano, dimisionario.

Tataresco ha aceptado. Es probable que la nueva lista ministerial sea conocida esta noche.

LA GUERRA

Durante los últimos cinco días, han sido hundidos 22 barcos mercantes, con un total de 97.523 toneladas

Cómo se verificó el ataque de un torpedero francés a dos submarinos alemanes

La actividad en el frente ha sido más intensa entre el Mosela y el Bosque de Warndt

Comunicados oficiales

EL ALEMÁN

Berlín.—Comunicado de guerra del alto mando del Ejército alemán:

"Al Noroeste de Firmasens, una compañía enemiga ha atacado nuestros puntos avanzados. Esta unidad ha sido rechazada y se le han ocasionado grandes pérdidas.

Los reconocimientos de las fuerzas de aviación alemanas sobre Francia e Inglaterra han permitido obtener en la jornada del 22 de Noviembre resultados de gran importancia, a pesar de la resistencia ofrecida por los aparatos de caza enemigos y por las baterías antiaéreas.

En la región de Sedan ha sido abatido un avión francés.

En las aguas de las islas Shetland, nuestros aparatos incendiaron un hidroavión inglés.

En la frontera se han registrado numerosos combates contra los aparatos enemigos. Han sido derribado cuatro cazas franceses.

En las cercanías de Friburgo, los cazas franceses obligaron a aterrizar a un aparato alemán.

El 21 de Noviembre se libró sobre territorio francés un combate aéreo entre nueve aparatos alemanes de combate y siete aviones de caza franceses. Estos últimos fueron dispersados y nuestros aparatos de reconocimiento pudieron realizar su misión. Los aparatos enemigos, cuando penetran en territorio alemán, se mantienen en las proximidades de la frontera. (Efe.)

EL FRANCÉS

París.—Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy (mañana):

"La noche ha sido bastante tranquila en todo el frente. La artillería ha actuado en algunos puntos. En la jornada del día 22 hemos abatido cinco aviones enemigos, que cayeron en nuestro territorio. Otro aparato alemán de reconocimiento fué atacado por nuestros cazas sobre Gravelinas y cayó en territorio belga.

Por nuestra parte hemos perdido un avión de caza. (Efe.)

París.—Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy (tarde):

"Gran actividad aérea". (Efe.)

La lucha en el mar

Amsterdam.—Comunican de Londres, que el vapor inglés "Gerald" de 2.494 toneladas, ha sido hundido hoy frente a la costa oriental de Inglaterra. Los 26 hombres de la tripulación están a salvo. (Efe.)

Londres.—Reuter comunica que un barco pesquero de 287 toneladas, de nombre desconocido, ha sido hundido por un submarino en la costa escocesa.

Cinco tripulantes, incluyendo al capitán, han desaparecido, salvándose doce. (Efe.)

París.—El almirantazgo francés ha hecho públicos los siguientes detalles sobre el hundimiento de dos submarinos alemanes.

El torpedero "Firoco", de 1.500 toneladas, que patrullaba por los alrededores por donde un hidroavión de vigilancia había señalado la presencia de un submarino enemigo, se dirigió a toda velocidad a dicho sitio cuando el submarino acababa de emergerse.

Antes de haber llegado a aquel lugar, el torpedero lanzó una primera serie de granadas submarinas y casi inmediatamente una segunda. En la estela del torpedero, apareció lentamente el submarino, que después se hundió.

Tres días más tarde, en los mismos parajes el "Firoco" vió a la luz de la luna, la silueta de un submarino alemán. A toda velocidad disparó sus cañones sobre el submarino. Un cañonazo del 130, alcanzó su objetivo y el submarino desapareció rápidamente.



La tripulación de un buque de guerra británico, disponiéndose a lanzar una bomba de profundidad contra un submarino alemán

plotó la última, apareció el submarino, que poco después se hundió casi verticalmente. (Efe.)

Londres.—El Almirantazgo inglés ha confirmado el hundimiento del contratorpedero inglés "Gipsy". El número de desaparecidos es de 40. Se han salvado 97 hombres, de los cuales, 21 están heridos. (Efe.)

París.—Un barco pesquero francés ha chocado contra una mina en el Canal de la Mancha y se ha hundido.

Solamente un miembro de la tripulación ha podido salvarse. Los otros once han desaparecido.

Este incidente ha provocado una fortísima impresión, pues se creía que las medidas de protección y los servicios de patrulla que se realizan en la Mancha aseguraban totalmente la navegación por el canal.

La aparición de minas alemanas en estas aguas, demuestra que su amenaza se extiende a todas partes. (Efe.)

Londres.—En la costa oriental inglesa se han hundido los barcos británicos "Germans" y "Dart". Seis tripulantes de este último han desaparecido. (Efe.)

Londres.—El barco dragaminas inglés "Aragonis", ha sido hundido hacia la costa oriental inglesa, después de chocar con lo que se cree una mina magnética.

Sus diez y siete tripulantes fueron rescatados por dos remolcadores y cuatro de ellos están gravemente heridos. (Efe.)

Roma.—El "Giornale de Italia" publica la relación de barcos hundidos en los últimos cinco días, que ascienden a 22 mercantes, con un total de 97.523 toneladas. Trece de ellos, por lo menos, han sido víctimas de las minas.

La marina inglesa es la que ha sufrido más pérdidas: 12 barcos, con 22.000 toneladas. Después figuran los Estados Unidos, Japón, Noruega, Holanda, Italia, Yugoslavia, Lituania y Suecia. (Efe.)

Londres.—Se anuncia que los submarinos alemanes hundieron el barco mercante británico "Darino" de 1.400 toneladas.

Los 16 miembros de la tripulación perecieron.

El mercante británico "Geraldus", de 2.500 toneladas, cuya tripulación fué rescatada por un navio de guerra inglés, y el barco de pesca "Sulby", cuya tripulación ha desaparecido, han sido hundidos igualmente por acción del enemigo.

El "Sulby" era de 3.000 toneladas y su tripulación estaba compuesta de cinco hombres.

Con éste son once los barcos de pesca hundidos. (Efe.)

La lucha en el aire

Cahanes Sur Marne.—En el transcurso de un combate aéreo desarrollado en esta ciudad entre aviones alemanes e ingleses, ha sido derribado uno de los primeros. (Efe.)

Londres.—La agencia Reuter, comunica que los aviones alemanes han volado a baja altura durante las últimas noches sobre el estuario del Támesis y han dejado caer minas flotantes provistas de paracaídas, que según los medios bien informados, son de tipo magnético. (Efe.)

Comentario militar

Berlín.—La Agencia D. N. B. comunica que la artillería enemiga ha bombardeado Hammelberg. La actividad entre el Mosela y el bosque del Palatinado, ha sido más viva. En el bosque de Warndt, se rechazó un ataque francés. Los franceses ocuparon posiciones entre Relz y Drusenhem. La aviación demostró actividad por ambas partes. La alemana voló sobre Shetland, Horcadas, Escocia, Inglaterra meridional y Noroeste de Francia. Fué incendiado un hidroavión en aguas de Shetland. Caza de Friburgo, un avión alemán fué obligado a aterrizar.

Los vuelos sobre Francia e Inglaterra han causado sensación al mundo entero.

Un periódico holandés declara que el ataque de un avión alemán contra la región industrial de Inglaterra, ha sido muy osada, burlando el ruido fúnebre antiaéreo. En combates aéreos sobre Francia, triunfaron los alemanes.

Nuestra guerra sobre el mar ha producido tan gran impresión en Inglaterra, que el Almirantazgo inglés ha advertido a los barcos que por la noche se sitúen entre el Támesis y el Humbert.

El dragaminas "Mastess", se ha hundido al chocar con una mina en la costa Este de Inglaterra, así como el moderno destructor "Gipsy", de 1.235 toneladas.

Un submarino alemán ha hundido cinco barcos pesqueros, encargados de la vigilancia de la entrada del Canal del Norte. (Efe.)

Hitler conferencia con los jefes militares.

Berlín.—El Fuehrer recibió en el palacio de la nueva Cancillería a los jefes de las fuerzas, a los cuales, según la DNB, dió las instrucciones a seguir sobre la marcha de la guerra. Estas directivas concuerdan con la experiencia hecha durante la campaña de Polonia. (Stéfani.)

Berlín.—En los círculos autorizados declaran que las entrevistas de Hitler con los altos jefes del Ejército alemán, constituyen un acontecimiento completamente normal y conforme con la tradición de años anteriores. (Efe.)

"BOLETIN DEL MOVIMIENTO"

Madrid.—El "Boletín del Movimiento" publica en su último número, entre otras, las siguientes disposiciones:

Cese en el cargo del secretario general de O. J., José María Gutiérrez cose en el cargo de secretario general del S. E. U., Enrique Sotomayor, y nombrando para sustituirle a Diego Selas Pombo.

Nombrando jefe del Servicio de Propaganda de la Delegación nacional del Servicio Exterior a Manuel Aznar, e Inspector extraordinario para Italia y los países balcánicos a José Antonio Jiménez Arnez. (Logos.)

SONETO

Toda España se cuaja en primaveras
Para tí, JOSE ANTONIO, peregrino
Que en la muerte nos muestras el camino
De tus consignas puras y severas.

Quiso Dios que muriendo tú vivieras
Como un símbolo claro del destino
De esta España Imperial que nos advino
Entré bosques de cruces y banderas.

Ya la siembra fué flor y luego fruto
Que tú cosechas, desde el alto cielo,
En acto de servicio, vigilante,

Mientras, sobreponiéndose a su luto,
La Falange dá el grito que es desvelo:
JOSE ANTONIO! PRESENTE Y ADELANTE!
JOSE ALVAREZ RODRIGUEZ

NOTICARIO DEL EXTRANJERO

El gran premio literario del Month Club, de los Estados Unidos, ha sido concedido al albañil italiano Vidonato

En Santiago de Chile se produce una violenta colisión entre comunistas

Puerto Rico va a ser una base aérea norteamericana. Washington.—El ministro de Marina ha adjudicado hoy contratos por siete millones y medio de dólares para la construcción de una base naval en San Juan de Puerto Rico...

El candidato a la presidencia del partido revolucionario mejicano. Ciudad de México.—El partido revolucionario mejicano ha designado al general Avila Camacho como candidato suyo a las próximas elecciones presidenciales...

Una Exposición de Pintura Italiana en Bolivia. La Paz.—En el Palacio del Parlamento ha sido solemnemente inaugurada la Exposición de Pintura italiana...

La Paz.—Durante el match de boxeo entre el púgil español Ignacio Ara y el cubano Kid Tunero, el público, descontento por la forma en que se desarrollaba el combate...

París.—El Tribunal de París ha condenado a quince años de reclusión al gerente responsable del periódico "Solidaridad Internacional Antifascista" por haber publicado un artículo perjudicial para la integridad territorial francesa...

Un régimen para los judíos rumanos. Bucarest.—En los círculos políticos rumanos se afirma que el gobierno rumano va a establecer un nuevo régimen para los judíos rumanos...

Penas de muerte contra un ladrón. Munich.—La primera condena a la pena capital por haber robado a un reservista ha sido dictada contra un individuo que, a pretexto de cobrar una deuda, se hizo entregar por la madre de un reservista una pequeña cantidad en dinero y algunas ropas...

Se conceden los premios Cabott a dos diarios de la América española. Nueva York.—Han sido concedidos los premios Maria Cabott, instituidos por el doctor Godfred Cabott a favor de la prensa americana que más se distingua en su campaña en pro de una íntima comprensión entre los pueblos del nuevo Continente...

Una lucha entre comunistas en Santiago de Chile. Santiago de Chile.—En el curso de una reunión organizada por el diputado comunista Contreras Labarca, para discutir acerca de la política europea de Rusia, los partidarios de Trotsky han atacado violentamente a los de Lenin...

Medio millón de cajas de manzanas bloqueadas. Santiago de Chile.—La guerra europea ha bloqueado en los depósitos de la capital 500.000 cajas de manzanas chilenas que debían ser transportadas a Alemania...

Argentina y Uruguay abastecen de carne a Inglaterra. Montevideo.—Inglaterra, después de la importante adquisición de carnes argentinas (170.000 toneladas de carnes de ganado vacuno, a 0,51 pesos argentinos, y 30.000 de ganado ovino, a 0,74) por la suma total de más de 108 millones de pesos argentinos, ha estipulado con el Uruguay un contrato para la adquisición de 8.000 toneladas de carne de vaca y 5.000 toneladas de laneros por el valor total de 800.000 libras esterlinas...

El nuevo vicealmirante de la Iglesia Romana. Ciudad del Vaticano.—El Papa ha nombrado a monseñor Tito Trocchi, actualmente auditor general, vicealmirante de la Sagrada Iglesia Romana...

HACIA DIOS

La táctica revolucionaria ha tenido siempre un doble objetivo, seguido con tenacidad constante: derrocar los regímenes de orden y perseguir a la Religión. Se declara enemiga de aquellos porque son freno de las pasiones, regulación de intereses que deben permanecer ajenos a luchas transitorias de partidos y herederos de la tradición, cuyo olvido engendra la muerte de los pueblos...

Eliminará asimismo, si le fuera posible, la Religión. La persigue y odia con todas sus fuerzas. Su lucha por extirparla de las conciencias y de la ley será sorda y callada unas veces, otras, estallarán con toda violencia y vigor. En ese camino nunca desmayará. Sus ataques se dirigirán un día a la enseñanza, y creará el programa de la instrucción sin Dios, la escuela neutra, biombo detrás del cual se oculta su odio antirreligioso...

La República laica y socialista que se proclamó en España el 14 de Abril de 1931, tuvo decidido afán de educarse, ante todo, de la juventud, y más que de los cuadros numerosos y disciplinados de las Casas del Pueblo, donde reuníanse hombres de edad madura, los capos marxistas, hablando desde las alturas del Poder un lenguaje mesturado a fin de no alarmar conciencias y caer sobre España cuando creyesen llegada su hora...

La legislación del nuevo Estado español acaba de tributar un homenaje más al sentido profundamente cristiano de la vida nacional, prosiguiendo la rectificación de una labor estética y sectaria de cinco años de régimen republicano.

Reciente todavía el restablecimiento del Presupuesto eclesiástico, el nuevo Reglamento de Asistencia religiosa de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS declara que la educación de los afiliados ha de basarse en el sentido católico que el punto 25 de la Falange incorpora al Movimiento.

Por virtud de sus preceptos, queda encomendada a un sacerdote la instrucción religiosa y moral de los miembros de las Organizaciones Juveniles. He aquí, sinécticamente, el contenido de esta disposición, de capital importancia: llevar a Dios la juventud que nace a la vida pública en la hora amarga y solemne del dolor y sacrificio de una guerra larga y terrible.

Frente al ateísmo legal de un quinquenio de oprobio para la conciencia católica española, las juventudes proclamaban la Realeza de Cristo. Frente a las juventudes apóstatas, las que reconocen la soberanía de Dios en los Estados.

Frente al apartamiento de las juventudes del templo cristiano, la nueva España les lleva bajo las bóvedas de nuestras iglesias y catedrales, aromadas por el incienso de los amores cristianos. Cinco años caminó la España oficial en pugna irreductible y manifiesta oposición con el sentir nacional.

España repudia tal política sectaria y ofrece a Dios el tesoro de una juventud limpia de la culpa de haberle negado en el hogar y en la escuela, en la ley y en la cátedra, en el Poder y en la vida pública.

Al hacerlo así, viene a continuar su gloriosa Historia. Porque España, la auténtica España, siempre ha caminado con paso firme hacia Dios. AGUSTIN SARASA Y ZUGALDIA

Comisión inspectora provincial de Mutilados de Guerra. Por el presente se cita al caballero Mutilado don Antonio Santos Marcos para que a la máxima urgencia se presente en las oficinas de esta Comisión (Palacio de la excelentísima Diputación provincial), en las horas de oficina, a fin de notificarle un asunto que le interesa, o envíe a las mismas su domicilio.

Salamanca, a 23 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El presidente de la Comisión.

La prestación personal a favor del Estado. UNA ORDEN DE LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD. Madrid.—Por la Dirección General de Trabajo se ha dictado una orden circular para resolver las cuestiones suscitadas por la aplicación del Decreto de 16 de Mayo de 1939, sobre prestación personal a favor del Estado, en la que se dispone que a fin de que no se vean mermados los ingresos con que cada trabajador cuenta, como para suplirlos con un mayor esfuerzo o intensidad en el trabajo...

El sello JOSE ANTONIO en una carta es un cuaderno en una escuela, un trozo de libro en una mano campesina, un rayo de luz en un cerebro oscuro.

Servicio Social de la Mujer. CUESTACION PUBLICA DE AUXILIO SOCIAL. El domingo, día 26 de Noviembre, tendrá lugar la cuestión pública de Auxilio Social, en la cual tienen la obligación de tomar parte todas las cumplidoras que trabajan en las instituciones siguientes:

Administración provincial de Auxilio Social, departamento del Servicio Social, departamento de Información Social, Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Ayuntamiento, Beneficencia, Juzgado municipal, Jefatura provincial de la Sección Femenina, Delegación provincial de Información e Investigación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Beneficencia (Negociado del Plato Unico, segundo grupo), Jefatura local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Delegación provincial de S. E. U., Policlínica de Auxilio Social, comedor infantil de Auxilio Social, naves que designe la jefe de grupo, comedor infantil y Cocina de Hermandad de Piaristas, tres que designe la jefe de grupo, Cocina de Hermandad de Prosperidad, tres que designe la jefe de grupo, y Administración local de Auxilio Social.

Todas las señoritas que trabajan en las instituciones citadas se presentarán en esta Delegación provincial de Auxilio Social (antiguo edificio de la Caja de Ahorros, Isabellas, 1, primero) el domingo, día 26, de siete a nueve de la mañana, con objeto de recoger las huchas y emblemas correspondientes.

EN LA PROVINCIA. Corresponde realizar la próxima cuestión a todas las cumplidoras del Servicio Social en aquella localidad donde actualmente se hallen destinadas. En la localidad donde el número de cumplidoras sea numeroso corresponde salir a las que no lo hicieron la vez anterior, ajustándose a las normas ya indicadas.

Se advierte a las cumplidoras que, de acuerdo con nuestro departamento central, toda cumplidora que no justifique su falta a la cuestión será sancionada con cuestión doble y siete días en el cumplimiento de su Servicio Social, conforme determina el reglamento.

Salamanca a 23 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El jefe del departamento. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

FRONTON TORMES Teléfono 1362. Quinuelas de ayer. TARDE: 1.ª - 5-6 a 127 pesetas, 2.ª - 4-2 a 78, 3.ª - 6-4 a 30, 4.ª - 4-6 a 75, 5.ª - 2-6 a 37. NOCHE: 1.ª - 6-5 a 77 pesetas, 2.ª - 4-2 a 20, 3.ª - 3-6 a 29, 4.ª - 3-1 a 43.

IMPRESION DEL DIA

LA HUELLA DE JOSE ANTONIO

por A. I. ARCO. No es solo la triste fecha del 20 de Noviembre, aniversario del inicio crimen de que fué víctima José Antonio Primo de Rivera, la que debe ser recordada con emoción de que es capaz la nueva España. La figura del mártir inmolado en el patio de la cárcel de Alicante, llena todos los días de este trágico mes...

En un claro amanecer del día 20 de Noviembre, José Antonio fué fusilado, no por unos "incontrolados" que era como se llamaba a los que sacaban hábilmente de sus casas a las personas honradas, sino por un Estado o sombra de Estado, formado por otros "incontrolados" aún más indignos porque obraban en ellos la más refinada crueldad.

Todo este mes de Noviembre crezera ser el mes de José Antonio. Mes de los muertos es para la cristianidad, mes de los caídos debe ser para una patria que se ilumina con luchas de aurora, y de esa patria, el fundador de Falange es, entre los que ya no existen, la más señera figura.

¿Podía faltar entre los caídos? ¡Campesinas, arriba! La Falange os asigna un puesto y una consigna: el puesto está dentro de la Regiduría de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, la consigna, el trabajo en el campo.

Ruda es la labor de la tierra, pero fuerte es el brazo de la mujer y valiente su corazón. ¡Adelante! a pleno viento y a pleno sol, los brazos tendidos, el pecho dilatado por el aire puro, la campesina se pone a su trabajo. ¡Ah, fabuloso campo, valerosa trabajadora!

Ella está colgada sobre el suelo que su mano fecundiza, de donde saldrá, con la ayuda de Dios y la Falange, la cosecha del mañana. Cuando regrese del trabajo percibirás a tu alrededor el gran cielo azul que baja hacia la tierra y la abraza por todas partes; el aire que te da la vida y fiesta tu piel, sobre tu cabeza, el cielo azul, a tus pies, el suelo verdeante.

Tú ves cómo nacen y crecen entre tus manos los germenés sembrados, que te darán el trigo, las uvas, de las que se hará el vino, quita tus inextinguibles flamcos de la tierra para que nos dé el pan de cada día. Eres tú la que esperas la vida en la humanidad; tu trabajo es el que sostiene la labor universal; trabaja y no dejes al género humano a punto de morir.

¡Mujeres, Nacionalindustrialistas, campesinas todas! Todo esto lo haréis alistándoos y con el apoyo de la Hermandad de la Ciudad y el Campo. Sabéis que la riqueza primordial de España es la tierra, esa que nuestros soldados han conquistado y regado con su sangre. Hay que fertilizarla para que produzcan. Dentro de la Falange encontrareis todo lo que os hace falta para llevar a cabo esta tarea, que es hacer productivas las tierras perdidas de esta Castilla que es el corazón de nuestra Patria.

¡Campesinas! ¡Labradoras! ¡Mujeres todas! Acudid a la Hermandad de la Ciudad y el Campo, donde os aguarda un puesto. ¡Arriba España! La regidora provincial de Prensa y Propaganda, Pilar Martín Lloret.

Hospital Militar de La Vega (Salamanca). ANUNCIO. A las doce horas del día 25 del corriente se reunirá en los locales del citado Hospital la Junta Económica del mismo para proceder a concertar la adquisición de artículos y viveres necesarios para las atenciones del próximo mes de Diciembre. Los pliegos de condiciones técnicas y legales a que ha de ajustarse el concurso, se hallan expuestas en las Oficinas de Administración de dicho Establecimiento todos los días laborables, de nueve a una de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde.—El Presidente.

COLOCACION. — Caballero solo, necesidad, con urgencia, criada jornal, que sepa regir una casa. Buen sueldo. Informar, calle del Padre Cámara, 2, principal, izquierda.

Archicofradía de María Auxiliadora. (CORO DE HOMBRES). Hoy, por la mañana, misa de comunión general. Por la tarde, a las siete y media, tendrá lugar en la Capilla del Colegio de San Benito, el rezo del Santo Rosario y el Ejercicio del día 24, consagrado a María Auxiliadora remitiendo a la Bendición.

Se ruega a todos los archicofrades la asistencia a estos cultos con la medalla.

PELICULAS CORTAS DE LITERATURA. Duhamel debe whisky. Jorge Duhamel tiene cincuenta y cinco años, es médico, licenciado en Ciencias, académico y gran viajero. En España estuvo dos veces. Siempre ha recibido, con el filandés Alham, la simpatía de la prensa política—el premio Nobel de la Literatura. Duhamel piensa, si le dejan, viajar y volver a Londres, donde encontró un whisky delicioso, aunque ahora esté un poco escaso. Duhamel es melancólico y el whisky le saca de su melancolía y entonces nace una novela magnífica como "Confesión de media noche", la mejor de este autor y, acaso, la mejor traducida. Whisky, guerra, premio Nobel. ¿Qué novela surgirá ahora?

El fondo del mar tiene una propia. Eso nos lo dice el hombre que ha descendido más hondo en el William Beebe, profesor de la Sociedad Zoológica de Nueva York. Este sabio inventa un aparato para registrar las grandes presiones submarinas y descendiendo más allá del kilómetro. Para imaginar lo que es esto, recordemos que hace unos días los italianos gritaron alborozados porque un nuevo tipo de submarino llegó a cien metros de profundidad. El nuevo está iluminado por redes luminosas extrañas, espectrales. Beebe experimenta cosas fantásticas, monstruos que le dejan perplejo y escribe un libro emocionante: "A media milla de profundidad". La realidad deja atrás a Verne y a Wells. Además, el libro tiene fotografías auténticas del fondo submarino, que el capitán Nemo no pudo recoger a pesar de sus muchas leguas de viaje.

Alonso X, el sabio feminista. El siglo XIII de nuestra literatura es antifeminista. La culpa es de la influencia árabe y de la literatura de la India, muy extendida por Europa. El menosprecio de la mujer era lo natural, hasta para el judío. Y se leían cosas como estas: "La mujer es confundimiento del Omme, bestia que nunca se fatiga, cuidada que nunca queda". Las siete Partidas presentan a Alonso el Sabio como el primer feminista de la época. No porque abogara la concesión del voto a la manera de sufragista inglés, sino porque reconoce en el derecho a la cultura y la libertad de escoger el compañero de su vida. Poco, ciertamente, mucho y si el ambiente en que se dictó, quiere conocer el lento caminar del feminismo lee el libro de María del Pilar de Oñate "El feminismo en la literatura española" y verá cosas muy curiosas.

AGUSTIN ELIAS

ARMAS DE AVIACION. SUBPAGADURIA DE SALAMANCA. Se hace público para todo el que posea facturas de la Jefatura del Aire, las entregue durante los días 24 y 25 del corriente, en la Subpagaduría instalada en la Cuesta de las Perdices.—El Subpagador.

VENTA. — Se vende una vaca suiza, recién parida, por no poderla atender su dueño. Para tratar, con Eliseo Ponce, en Aldeanueva.

NOTAS DE SOCIEDAD. VIAJES. Han salido: Para Cáceres, don Fernando Domínguez Zaballa. Para Madrid, la señora doña Eufrasia Torres, viuda de Garcia, y sus hijas Adela, Palita y Elisa. Han llegado: De Madrid, don Juan Hernández Rolés.

NATALICIOS. En Cáceres ha dado a luz con toda felicidad una niña, la señora de Grande, nacida Dolores Domínguez León.

Pequeños males de invierno. A fin de evitar los pequeños males que el invierno nos trae con sus frios y su humedad, he aquí una serie de consejos, tanto más prácticos cuanto que son muy sencillos de seguir.

Para las manos coloradas poned a cocer unas patatas blancas y lo más fináceas posibles. Cortadlas y mezcladlas con leche. Añadid zumo de limón y perfumado a gusto. Pasad cuidadosamente todas las noches una capa de esta pasta sobre las manos.

Las personas de pies sensibles deberán llevar el calzado forrado con una doble suela de fieltro o de corcho. A falta de ello y siendo el papel muy mal conductor del calor, podéis poner unas hojas de periódicos en varios dobles, pero esto ofrece el inconveniente de ensuciar las medias. En la cama, para calentarlos los pies y a falta de botella de agua caliente, planchad las sábanas en el fondo de la cama con una plancha muy caliente. Para los zapatos, en grassad el espacio entre el cuero y la suela.

Para prevenirse de los sabañones es conveniente friccionar todos los días las manos y los pies con agua fría y luego con agua colonia o alcohol alcanforado. Una precaución elemental que no deben descuidar las personas que tengan tendencia a tener sabañones es secarse cuidadosamente las manos después de lavarlas. No ponerlas nunca delante del fuego. Siendo los sabañones uno de los síntomas de un estado general débil (linfatismo, insuficiencia glandular) hay que atacar la causa del mal y tratarlo en su origen.

En el invierno se deben aumentar los alimentos a base de azúcar, de almidón, los cuerpos grasos, manteca, mantequilla, manteca de cerdo. Las rubicundeces de la nariz producidas por el frío desaparecen después de varios baños locales de alumbre.

3-a-1

La industria de la seda

Nuevamente surge al primer plano este viejo tema de la industria de la seda. Había de ser Murcia, rincón de viejas reminiscencias árabes, cuna de nuestras tradicionales y viejas prestigiosas sericolas...

En estos momentos en que España, con gesto patrióticamente avaro, quiere rehacer su hacienda interior, creando o rehaciendo sus posibilidades interiores de industrialización...

Hay que considerar que el cultivo del gusano de seda, es una industria eminentemente doméstica. Que en ella el jornal remunera "horas muertas" de toda la familia...

Conviene recordar que España no tiene que crear nada nuevo en relación con esta industria. La España imperial la heredó de los árabes...

Que al nuevo esfuerzo que la nueva España prepara para esta industria, no le faltan horizontes imperiales por donde caminar...

VIDA RELIGIOSA

PF. CAPUCHINOS. Solemne triduo a Santos Isabel, reina de Hungría. En los días 24, 25 y 26 de este mes de Noviembre celebraremos, Dios mediante...

Cupón prociegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 23 de Noviembre de 1939.

NOTICIAS

Durante las últimas veinticuatro horas se han verificado en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos. Manuel Antonio Rodríguez Bullón, José García Gallego, Diego Moreno Almeida y Agapito González Toribio.

Funciones. María Diéguez Revellines, de setenta y dos años; María Teresa Hernández, de setenta y uno; Angeles Gómez Polo, de dos meses; Juan Cabezas Gómez, de setenta y siete años; Agustina Curto Vicente, de cincuenta; Francisco Ordóñez Cervero, de dos; José Herrero Campo, de cuarenta y ocho.

Matrimonios. Mario Alcega Ochoa y Elisa Hernández Tavera y José Herrera Espadas con Julia Casacante Domínguez.

"MARCA", semanario de los deportes, publica esta semana amplias informaciones gráficas de todos los partidos de fútbol celebrados en España...

En la carrera de Zamora a Fermoste, un automóvil de la matrícula de esta capital atropelló a la vecina del pueblo de Premela Constantina Alvarez Vicente, de cincuenta y dos años de edad...

En la iglesia de San Juan de Puerta Nueva, de esta ciudad, se leyó el domingo último la primera amonestación de la encantadora y sugestiva señorita Amelia Salvadores García...

La boda tendrá lugar el día 15 del próximo mes de Diciembre y por adelantado felicitamos al futuro matrimonio.

En las inmediaciones del pueblo de Ferosa de Abajo y durante una carrera en la que también parte varios vecinos de Zamora y de Utiel...

La plaza cobrada arrojó un peso de 56 kilos, produciendo entre los cazadores el natural contento.

ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ

PARA VOSOTRAS Nuevos estilos dentro de viejos modos

por SUSANE

Siguen asombrándonos los efectos que nos ofrecen las grandes casas creadoras de modas para la temporada invernal, así como el cambio de línea efectuado bajo muy distintas influencias.

Así vemos abrigos entallados hasta la cintura con grandes vuelos desde ésta, el cuello y bolsillos de piel le dan un aspecto muy elegante.

Alternando con estos abrigos de tarde nos encontramos con los de "port". Suelos, amplios, de tonos claros, manga rangán y bolsillo de tamaño exagerado.

Los escoceses para capas de viaje con capucha y vestidos también sport, vuelven a ser los preferidos de los grandes modistos.

Una vez más el colorido juega un gran papel en las grandes tenues y hoy son los preferidos el azul verdoso, amarillo, oro viejo, verde turquesa y azul grisáceo.

Buñuelos en tono violeta y de grandes cuadros serían el detalle chulo de este invierno.

Pañuelos de gasa de tonos chillones, serán también el complemento de los chaquetones negros y azul marino sin cuello.

Para los días de lluvia los impermeables con las capuchas y gubardinas, los paraguas de puños estrambóticos y telas claras también

Ministerio de Industria y Comercio

Los precios del azútre. Por orden de 7 del actual, inserto en el B. O. del Estado del 21, el ministro de Industria y Comercio ha fijado los precios de venta del azútre...

Azútre terrón bruto, color oscuro, 350 pesetas tonelada. Azútre terrón amarillo, tipo río tinto, 360 pesetas.

Azútre terrón sublimado, 520 pesetas. Azútre molido, 527,50 pesetas. Azútre en flor, 597,50 pesetas.

Todos estos precios son a granel sobre vagón a bordo origen. Los precios del papel de seda.

Una orden de 7 del actual, publicada en el B. O. del Estado del 21, fija los precios, por bala, del papel de seda, que serán a partir de la fecha de publicación de la citada orden...

DESDE TARDAGUILA

Una boda. En la iglesia parroquial de esta localidad, tuvo lugar el día 18 de los corrientes, el enlace matrimonial de la gentil señorita Concepción Calvo Polo con el joven Jesús Laso Blanco.

Bendijo la unión nuestro celoso párroco don Cirilo González Falagán y fueron apadrinados por los hermanos de la novia Juan e Isabelita Calvo Polo y firmaron el acta matrimonial por parte de la novia don Paulino González Riesco, y por la del novio, don Francisco Jiménez Pablos.

Los numerosos invitados, fueron obsequiados con suculentos banquetes en casa de la novia y la gente joven organizó animados bailes, en los que vimos a Isabelita Calvo, Verónica y Carmen Martín, Mercedes Pablos, Consuelo Bianco, Victoria García, Amor Riesco, Gasilda, Josefina y Antonina Laso, Flora Morales y Jacinta Jiménez, de Calvarrasa de Ariba y del sexo masculino Nicolás y Juan Calvo, Deogracias, Andrés, Isidro y Bernabé Bianco, Antonio Laso, Justo Fraile, Eugenio Bravo, Demetrio Sánchez, Bernabé Riesco, Manuel Pablos, Florentino Leso, Santiago Ledesma y Máximo Sánchez, de Calzada de Valdunciel y Santiago Castañeda, de Mata de Armuña.

Nuestra enhorabuena a los padres de los nuevos esposos y a éstos eterna y venturosa luna de miel. EL CORRESPONSAL

DEL CAMPEONATO LOCAL

El Comité encargado de organizarlo no descansa y nuestros equipos callejeros han empezado a prepararse. El Cívico y el Español, estos dos "eternos rivales" tienen ya completos sus primeros once y se enfrentan con gran entusiasmo. Se habla de que intervendrá en dicho torneo un equipo de uno de los Colegios que tiene fama de haber sido una cantera inagotable de jugadores locales.

Ha causado gran contento entre la afición el anuncio de este Campeonato, pues de esta forma en las fechas que actúe nuestro primer equipo fuera de Salamanca, no nos quedáramos sin fútbol y además estos partidos entre equipos locales han apasionado siempre al aficionado que no ha podido menos de demostrar su simpatía por uno u otro bando.

DE CICLISMO LOCAL

Sigue trabajando la nueva directiva del Club Ciclista local reorganizando la sociedad y preparando la carrera que piensan celebrar para las próximas Pascuas y que se titulará del "Pavó".

Pipadas

Ya tenemos calendario de la Liga. Nos parece muy bien. Pero lo que hace falta tener ahora son pesetas.

Casi todos los equipos con la Liga están a la caza de alguno que otro jugador. Algunos los cazan con "liga". ¡Vaya "pájaro"!.

El primer partido que jugará nuestro equipo es en Valladolid. Sin comentarios.

La directiva de la Unión ha ampliado el presupuesto para el boquín. (?) FIPO

Producto maravilloso para la limpieza del cutis. Rejuvenece: Quita y evita espinillas: Corrige y evita las arrugas. Frasco: 8 ptas. Impuesto aparte. Venta en importantes perfumerías de España.

ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ

EL ADELANTO

Comisión de Reconstrucción de Salamanca

Todos los propietarios de inmuebles damnificados por la guerra o por la revolución marxista, piensen o no reconstruir dichos inmuebles, presentarán en la Secretaría de la excelentísima Diputación provincial, los siguientes documentos:

1.º Declaración suscrita por el interesado, especificando los daños sufridos y causa de los mismos. 2.º Valoración de daños suscrita por perito. (Esta valoración será aprobada al expediente por los interesados, mediante certificación suscrita por perito. Se obtendrá determinando el valor real del inmueble en 18 de Julio de 1936 y restándole el valor de la parte que ha quedado útil para la reconstrucción).

3.º Instancia solicitando créditos, si los necesita. Salamanca, 23 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El secretario de la Comisión.

Un rostro, cuello y manos ideales, con

Leche de Almendras

DR. CRESPO Y HERMANO TOLOSA (España)

Previsión Médica Nacional

En estos últimos días se ha terminado el traslado a Madrid de las oficinas de la Previsión Médica Nacional de Murcia, fusionándola por orden del Gobierno con la que se fundó en Valladolid durante la guerra...

Los sectores de beneficiarios dependientes de la Previsión de Murcia y que estaban sin cobrar por la no realización del traslado, empezarán a percibir sus subsidios en cuanto se ponga en orden y a punto la documentación recibida y el pago de sus pensiones se realizará de la misma manera periódica y exacta que se viene haciendo con todos los beneficiarios de la Previsión Médica que existía en Valladolid.

Libros para los estudiantes necesitados. Los da el Sindicato Español Universitario.

EL CALZADO, LOS PIES Y LA SALUD

por el Doctor J. FERNAN PEREZ

Laureado con la Meda la de Oro de la Real Academia de Medicina de España

CONSECUENCIAS PATOLOGICAS

Entre las entosadas complicaciones patológicas a que da lugar la moda de los tacones altos y que nadie se pondría relacionadas con esta imposición de la moda, figuran en primer término las varices o inflamación y dilatación de las venas de la pierna. Débese este fenómeno al retraso y a la dificultad en la circulación venosa o de retorno de las extrínsecas inferiores. No hace su aparición tal enfermedad de modo brusco ni rápido, sino que va instalándose poco a poco, de un modo lento y progresivo. El natural cansancio de los músculos en contracción forzada y en mala posición, crea fatalmente un progresivo remanso de la sangre que se traduce más tarde o más temprano en una verdadera flebitis con sus molestias y peligros consiguientes. Las venas comienzan a padecer insensiblemente hasta que un mal día, un dolor de verdadero latigazo, que pueda hacer caer a la paciente, avisa del daño ya irremediable. Y entonces comienza el cortejo de sufrimientos e impotencias para andar, que amargan la vida de la entosada cultivadora de la moda.

Una consecuencia, lejana pero evidente, de estos trastornos, es la alburnuria. El caso más conocido es el de la llamada alburnuria oristática o que solo se declara con la prolongada permanencia en pie del sujeto. Es probable que para producirse esta perturbación, sea preciso una predisposición del individuo, pero este factor es desconocido de antemano y basta prevenir tales peligros para renunciar al encanto de la moda.

Se padecen también, por estas causas, algunas inflamaciones tendinosas y rebeldes que dificultan y hasta llegan a impedir la marcha. Y lo mismo que en las fracturas óseas, los músculos de la pierna llegan a perder su flexibilidad desfigurando por completo la estética de la pierna. Vea usted ahora, señora, si le conviene el tacón alto...

GIMNASIA PENOSA

No hay decir que tan anómala posición es incapaz de sostenerse y continuar por sí sola. Únicamente mediante el auxilio de los músculos de la pantorrilla, al contraerse energicamente, puede subsistir la postura. Pero no es este únicamente el mal que se produce, sino que a la fatiga de ciertos músculos, se asocia y complementa la inactividad forzada de otros. Son esos músculos de la llamada acción antagonista o que están encargados de realizar el movimiento opuesto. Esta contracción o esfuerzo muscular excesivo, puede observarse fácilmente durante la deambulación de las elegantes que usan tacón demasiado alto. La actividad excesiva y constante de los músculos de la pantorrilla, se traduce a simple vista, deformando la parte estética de esta región del organismo y dando lugar, no al juego rítmico y natural de la pierna al andar, sino una especie de gimnasia dura y penosa, hasta el punto de producir verdadera lumbitis en algunos casos.

Dejando a un lado toda consideración de arte o estética, para atender únicamente al aspecto médico del problema, veremos ahora la serie de enojosas consecuencias que esta actitud lleva consigo. La primera de ellas, es la dificultad de movimientos de la rodilla. No se pueden efectuar libremente los movimientos de esta importante articulación, como natural consecuencia de la contracción forzosa de que antes hablamos. Por añadidura, como la pelvis o cinturón óseo del bajo vientre—de tanta trascendencia en la mujer—queda situada por detrás del centro de gravedad del cuerpo, ha de seguir todos estos movimientos para compensar la fuerza que lleva todo el organismo hacia adelante. De todo ello se desprende una curvatura anormal de las proporciones dorsal y lumbar del eje estático y dinámico del cuerpo que imprimen a la deambulación un tipo inarmónico de sacudidas.

UNION DE ANTIGUOS ALUMNOS SALESIANOS

El pasado lunes celebró su sesión preparatoria para la junta general la Directiva de esta Asociación, mandando entre otros importantes acuerdos el de llevar a la práctica la idea del R. P. Jorge Sarié, del Capítulo general de la pia Sociedad Salesiana, en su reciente visita que hizo a Salamanca, de que para honrar la memoria de los cinco antiguos alumnos salesianos de la referida Unión caídos en las frentes de combate por Dios y por España, fuesen esculpidos sus nombres en el blanco mármol de la paz y el recuerdo, cuya lápida será colocada perpetuamente en un lugar desahogado del salón.

Por espacio de algunos años, igualmente se expondrá en dicho salón un hermoso pergamino con los nombres de los sesenta socios ex combatientes. La fecha del descubrimiento de esta lápida probablemente será el día 10 de Diciembre próximo, en la que habrá diversos actos, entre ellos misa de comunión general, a las once, acto de homenaje a los caídos y ex combatientes, con discursos, y por la tarde gran velada teatral.

Ese día será declarado fiesta de antiguo alumno o combatiente, a la que se piensa invitar al reverendo padre provincial don Felipe Alcántara.

También se acuerda felicitar a este señor por la confirmación de su cargo por la superioridad en otros seis años.

NECESITASE LOCAL

De forma regular, ciento cincuenta metros cuadrados, con fácil acceso para camioneta, o solar para construirse. Ofertas sólo por escrito a PUBLICIDAD R. E. I. - San Pablo, 5. Referencia 2.171

HOY NOVIEMBRE 24 VIERNES

328 - 1939 - 37 Sol: 7,11 a 16,52 - Luna: 15,70 a 4,28. Luna llena el día 20

SANTORAL

San Juan de la Cruz, Doctor de la Iglesia y Reformador de los Carmelitas. Santos. Protasio, obispo, Crisógono, Crescenciano, Alejandro, Feliciano, Fermín, Flora, Marí, mrs., Román, Bo. Pedro Dumulín, M. E. mart. Tonkin (1839)

DESDE CEPEDA

El pasado día 20 se celebró en esta villa un solemne funeral por el alma del fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera, al cual asistieron todas las autoridades y público en general.

La iglesia estaba totalmente abarrotada, en el centro se hallaban en perfecta formación las dignas autoridades de la localidad, seguidas de todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS con las banderas Nacional y del Movimiento, una escuadra de Falange que dio guardia de honor al catafalco, oficiando la misa el párroco de la localidad don Juan de la Cruz Marcos.

Una vez terminado el funeral, todo el pueblo en masa se dirigió a la Cruz de los Caídos y por el delegado local de Prensa y Propaganda se dió lectura a la Oración de Sánchez Mazas, que fué escuchada en medio del mayor silencio y terminada la lectura de la Oración, se dieron los gritos: José Antonio Primo de Rivera ¡Presente! Saludo a Franco: ¡Arriba España!

JOSE EGIDO ALBAN Cepeda, 21 XI 1939. Año de la Victoria.

DE CIUDAD RODRIGO

Por el alma de José Antonio Primo de Rivera Durante nueve días se están celebrando en la iglesia de San Agustín, de las Teresianas, misas a las ocho de la mañana y rosario a las ocho de la noche, por el alma del fundador de Falange, José Antonio Primo de Rivera, que entregó su alma al Señor en defensa de los nobles ideales del glorioso Movimiento, asistiendo todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS y gran número de personas.

Asociación de Padres de Familia El Consiliario de la Asociación de Padres de Familia, don Emeferio Ladero, dió su primera meditación y plática el domingo pasado a los miembros de dicha Asociación.

La Patrona de los músicos

Todos los músicos y amantes del divino arte celebraron el jueves a fiesta en honor de su excelsa Patrona Santa Cecilia, con una asistencia grande de público, la cual fué organizada por la profesora de piano del Conservatorio, señorita Lucía Ortega Soler, el R. P. Irucciaga, del Coro de María, y el organista de la Catedral, señor Ledesma.

En la parroquia del Sagrario se celebró una misa solemne a toda cruzada, en la que tomaron parte todos los elementos musicales de ésta, resultando brillante.

NOTAS DIVERSAS

La señorita Consuelo Boada Fernández, hija del jefe de Policía, señor Boada, ha sido nombrada maestra de Piedras Blancas de Murio (Alicante), para donde ha salido a tomar posesión.

Se encuentra enferma, aunque por fortuna no de gravedad, la bella señorita Marija Domínguez Rodríguez.

Llegó de Matilla de los Caños, para pasar unos días en ésta, la señorita Alicia Pérez Miguel.

Regresó de Avila la reverenda Madre Superiora de las Siervas de María, de este Hospital de la Pasión.

De Salamanca, el industrial don Santiago Martín García.

En la carretera de Argente, próximo a Madrid, ha fallecido, víctima de un accidente de motocicleta, nuestro paisano don Emiliano Lorenzo Brusi, Guardia de Asalto, cuyo cadáver ha sido trasladado a este cementerio, donde se le dió cristiana sepultura el domingo pasado. Reciba su familia especialmente su hermano don Pedro, médico de la Beneficencia de éste, nuestro sentido pésame.

Encuétrase mejorada la profesora del Instituto señorita Matilde Martín González.

Regresó de Muñoz, donde ha pasado una temporada rponiéndose de un quebrantado estado de salud, el alcalde, don Juan Sánchez Iglesias.

S. VEGAS ARRANZ

DOCTOR SANTIAGO CORTES MEDICO Y DENTISTA

Inspector Municipal de Sanidad CIUDAD RODRIGO Consulta: Generalísimo Franco, 3

Los elementos musicales de ésta, resultando brillante.

NOTAS DIVERSAS

La señorita Consuelo Boada Fernández, hija del jefe de Policía, señor Boada, ha sido nombrada maestra de Piedras Blancas de Murio (Alicante), para donde ha salido a tomar posesión.

Se encuentra enferma, aunque por fortuna no de gravedad, la bella señorita Marija Domínguez Rodríguez.

LA SITUACION INTERNACIONAL

El primer ministro de Finlandia declaró anoche que su Gobierno no ve ninguna posibilidad de aceptar las últimas proposiciones soviéticas

Los países neutrales reaccionan vivamente ante las nuevas medidas de bloqueo anunciadas por Inglaterra

Helsinki. - Se afirma que la convocatoria del Parlamento finlandés para discutir las negociaciones...

Bruxelas. - Se anuncia que el Gobierno belga ha acordado protestar por las nuevas medidas de bloqueo...

Washington. - En el primer Congreso de gobernadores de los Estados Unidos...

París. - La prensa registra con inquietud la incertidumbre que reina en los últimos días...

Londres. - Un comunicado autorizado publicado esta noche en Londres...

Madrid. - La Comisión Ejecutiva del Comité Olímpico Español del Consejo Nacional de Deportes...

París. - Lebrun ha visitado la escuela hullera de Lens, donde pronunció un discurso ante los dirigentes mineros...

Washington. - En el primer Congreso de gobernadores de los Estados Unidos...

Madrid. - La Comisión Ejecutiva del Comité Olímpico Español del Consejo Nacional de Deportes...

Riga. - Otros dos barcos alemanes salieron de Riga para Gotenhafen con mil cien alemanes repatriados...

Londres. - En su nota de protesta al Gobierno inglés, el ministro de Holanda en Londres...

Madrid. - La Comisión Ejecutiva del Comité Olímpico Español del Consejo Nacional de Deportes...

Riga. - El corresponsal berlínés del periódico "Kasimir", informa que el jefe de la Delegación económica soviética...

Londres. - La Agencia Reuter comunica que el Gobierno británico estima que las nuevas medidas de control...

Madrid. - La Comisión Ejecutiva del Comité Olímpico Español del Consejo Nacional de Deportes...

Copenhague. - El Ministerio de Marina danés anuncia que conforme a la ley de neutralidad danesa...

Londres. - La Agencia Reuter comunica que el Gobierno británico estima que las nuevas medidas de control...

Madrid. - La Comisión Ejecutiva del Comité Olímpico Español del Consejo Nacional de Deportes...

Bruxelas. - Se anuncia que el Gobierno belga ha acordado protestar por las nuevas medidas de bloqueo...

Roma. - Los periódicos comentan las medidas económicas decididas por la Gran Bretaña y Francia...

Madrid. - La Comisión Ejecutiva del Comité Olímpico Español del Consejo Nacional de Deportes...

Se la exportación alemana planeada por el Gobierno inglés. Dice que los productos de exportación alemana pasan a ser propiedad americana...

Angers. - El Gobierno polaco ha celebrado una reunión faciendo la siguiente nota: "Al abrir la primera sesión del Consejo de Ministros en la región en la que se nos han reconocido derechos soberanos..."

NOTICIAS DE PROVINCIAS

Jaén recibirá con toda solemnidad los restos de sus hijos asesinados en los "trenes de la muerte"

El racionamiento en La Coruña. La Coruña. - Con el fin de buscar una solución al problema de Abastos en La Coruña...

ACUERDOS DEPORTIVOS

El Atlético-Aviación y el Osa una, tendrán que disputarse el puesto vacante de la Primera División

Madrid. - La Comisión Ejecutiva del Comité Olímpico Español del Consejo Nacional de Deportes se ha reunido para aclarar el pleito existente entre el Atlético-Aviación...

INGLATERRA

JORGE VI en su discurso a las Cámaras, dice que Gran Bretaña no aspira a ningún beneficio material

Londres. - En los Comunes, un diputado preguntó al Gobierno si no consideraba oportuno poner a los prisioneros alemanes en barcos ingleses bajo guardia...

CARTA ENCICLICA DE NUESTRO SANTISIMO SEÑOR PAPA XII por la Divina Providencia



A los Venerables Hermanos, Patriarcas, Primados, Arzobispos, Obispos y demás Ordinarios en Paz y Comunión con la Sede Apostólica

(Continuación) Para una afirmación doctrinal completa de las verdades contra los errores de los tiempos presentes, si hay necesidad de hacerla, se pueden escoger circunstancias...

Entre los múltiples errores que brotan de la fuente envenenada de los dogmas religiosos y morales hay dos sobre los que queremos llamar de manera particular vuestra atención...

HOY. PARTIDO DE CAMPEONATO

10.ª TERESA-SARITA EN FUNCION DE NOCHE

LA EXPORTACION DE LA NARANJA Se han concertado importantes intercambios con diversos países

Valencia. - Por conducto de la rama de la naranja y otros organismos oficiales de diversos países...

Un acuerdo similar, si bien de proporciones más reducidas, se ha concertado con Finlandia.

Londres. - En la Cámara de los Lores, el ministro de Relaciones Exteriores declaró que el Gobierno británico se interesa grandemente por la actividad de la Sociedad de Naciones...

Londres. - El secretario de Relaciones Exteriores, Butler, en respuesta por escrito a una interpelación, dijo que Lloyd George visita por los Balcanes con la aprobación del Gobierno...

Servicio meteorológico nacional

OBSERVATORIO DE SALAMANCA Observación a las 16.30 horas (M. G.) del día de ayer. Presión barométrica al nivel del mar: 1.025,0 milibares.

El sello JOSE ANTONIO será a la Sección Femenina un ingreso destinado por entero a la realización del "Plan de Justicia".